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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ РОЗВИТКУ 

ЛОГІКО-МАТЕМАТИЧНОГО МИСЛЕННЯ  

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

 

У сучасному світі освіти особлива увага приділяється розвитку 

логічного та математичного мислення у дітей з молодшого шкільного віку. 

Відповідно до сучасних вимог освітньої системи, формування цих навичок 

і вмінь в молодшому шкільному віці є одним із ключових завдань 

педагогіки.  

Логіко-математичне мислення – одна з ключових складових 

раціонального мислення, що включає у себе здатність до аналізу, розуміння 

та застосування логічних принципів і математичних концепцій. Цей вид 

мислення важливе як у науковій діяльності, так і в повсякденному житті, 

оскільки він допомагає розв’язувати проблеми, робити висновки та 

приймати обґрунтовані рішення. 

Логіка та математика взаємопов’язані і використовують спільні 

принципи. Логіка надає засоби для розв’язання проблем шляхом аналізу та 

встановлення логічних зв’язків і висновків. Математика, зі свого боку, 

використовує логічні принципи для доведення теорем, розв’язання задач та 

розвитку нових концепцій [1]. 
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Основні аспекти логіко-математичного мислення включають: аналіз 

(здатність розбирати складні проблеми на прості елементи та розуміти 

взаємозв’язки між ними. Це передбачає розуміння логічних структур та 

математичних взаємозв’язків); синтез (здатність конструювати нові ідеї, 

концепції та рішення на основі вже існуючих знань та логічних законів. Це 

передбачає здатність до творчого мислення та застосування математичних 

методів для розв'язаннянових проблем); дедукція та індукція (дедуктивне 

мислення полягає у встановленні логічних висновків на основі вже 

відомих фактів та правил. Індуктивне мислення, навпаки, – виділення 

загальних закономірностей на основі спостережень та експериментів); 

розв’язання проблем (логіко-математичне мислення допомагає долати 

різноманітні проблеми, від рутинних математичних завдань до складних 

логічних задач); критичне мислення (логіко-математичне мислення надає 

засоби для критичного аналізу ідей та доводів, що допомагає уникати 

помилкових висновків та приймати обґрунтовані рішення); абстракція 

(здатність працювати з абстрактними концепціями та символами, які дають 

змогу узагальнити та спростити реальні ситуації для подальшого аналізу і 

розв’язання). 

Логіко-математичне мислення є важливим елементом у багатьох 

сферах життя, від науки та технологій до бізнесу і побуту. Розвиваючи ці 

навички, людина стає здатнішою аналізувати складні ситуації, робити 

обґрунтовані висновки та досягати успіху у різних аспектах свого 

життя [2]. 

Проаналізуємо основні педагогічні умови, які сприяють ефективному 

розвитку логіко-математичних здібностей у молодших школярів. 

1. Організація сприятливого освітнього середовища 

Передумовою успішного формування логіко-математичних 

здібностей умолодших школярів є створення сприятливого освітнього 

середовища. Це означає, що класні кімнати повинні бути оснащені 
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відповідними засобами навчання, такими як математичні ігри, 

головоломки, конструктори тощо. Важливо також забезпечити наявність 

достатньої кількості навчальних посібників та методичних матеріалів з 

математики та логіки для різних рівнів складності. 

2. Використання інтерактивних методів навчання 

Ефективним методом розвитку логіко-математичних здібностей є 

використання інтерактивних методів навчання. Розв’язання головоломок, 

математичних задач, спільна робота в групах, дискусії та обговорення 

математичних концепцій сприяють активізації мислення учнів та розвитку 

їхньої логічної компетентності. 

3. Розвиток аналітичного мислення 

Для успішного вивчення математики та логіки необхідно розвивати 

аналітичне мислення учнів. Для цього вчителі можуть використовувати 

завдання, які вимагають аналізу та порівняння різних варіантів розв’язання 

задач, визначення закономірностей тощо. 

4. Створення індивідуалізованих програм 

Кожна дитина має свій власний темп розвитку та особливості 

сприйняття інформації. Тому важливо створювати індивідуалізовані 

програми навчання з математики та логіки, які враховують потреби і 

можливості кожного здобувача. 

5. Підтримка позитивного ставлення до математики 

Негативне ставлення до математики може стати перешкодою у 

успішному її вивченні. Тому вчителі повинні створювати позитивну 

атмосферу навколо математики, підкреслюючи її важливість та застосування 

в реальному житті [3]. 

Розвиток логіко-математичного мислення в початковій школі є 

ключовим завданням, оскільки цей період формує основи для подальшого 

успіху у вивченні математики та розвитку аналітичних навичок. Важливо 

створити стимулювальне середовище, де учні можуть ефективно вчитися 
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та розвивати свої логіко-математичні здібності. Для досягнення цієї мети 

можна використовувати різноманітні засоби та методи, серед яких: 

графічні завдання та головоломки, що сприяє розвитку просторового 

мислення та логіки. Це можуть бути лабіринти, логічні головоломки, 

завдання на розміщення фігур у просторі тощо; логічні ігри та задачі 

(використання логічних ігор та задач сприяє розвитку вмінь аналізувати та 

розв’язувати складні ситуації. Наприклад, задачі на логічні розуміння або 

гру «Хто де живе?» допомагають дітям розвивати логічне мислення); 

математичні конструктори (легокубики або геометричні фігури 

допомагають дітям розуміти просторові відносини та вивчати основи 

геометрії); розв’язування проблем (створення ситуацій, що вимагають 

логічного мислення для їх розв’язання, сприяє розвитку критичного 

мислення й аналітичних здібностей. Задачі на вибір оптимального рішення 

або на знаходження закономірностей можуть бути корисними для цієї 

мети); групова робота та обговорення (використання групової роботи та 

обговорень допомагає учням вчиться взаємодіяти, ділитися ідеями та 

розв’язувати проблеми разом. Це також сприяє розвитку комунікативних 

навичок, які є важливим аспектом логіко-математичного мислення); 

використання технологій (застосування комп’ютерних програм та 

мобільних додатків, спрямованих на розвиток логіко-математичного 

мислення, може бути ефективним засобом для зацікавлення дітей та 

забезпечення їхнього активного навчання) [3]. 

Загалом, розвиток логіко-математичного мислення в початковій 

школі вимагає комбінації різноманітних методів та підходів, спрямованих 

на стимулювання аналітичних і логічних навичок учнів. Важливо створити 

сприятливу атмосферу для навчання, де діти відчувають себе комфортно та 

зацікавлено, щоб вони могли максимально розвивати свій потенціал у цій 

сфері. 
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Отже, педагогічні умови логіко-математичного розвитку молодших 

школярів є ключовим елементом сучасної освітньої системи. Їхня належна 

реалізація сприяє формуванню у дітей не лише математичних знань, але й 

розвитку логічного, критичногота проблемного мислення, що є важливими 

компетенціями у сучасному інформаційному суспільстві. 

 

ЛІТЕРАТУРА  

1. Богдан Т., Литвиненко О. Компетентнісний підхід у 

формуванні елементів логічного мислення дошкільників. Молодий вчений. 

Лютий 2018. № 2.1 (54.1). С. 4–7. 

2. Зайцева Л. Математична компетентність: диференційований 

підхід. Палітра педагога. 2004. № 2. С. 16–17. 

3. Якименко С. Абетка. Логіка. Математика : метод. посіб. 

Тернопіль : Навч. кн.-Богдан, 2003. 176 с. 


